

'บิกตู'อวยพรวันครอบครัว สงกรานต์4วันดับแล้ว152

ปก.เผยช่วงสงกรานต์ถนนสายรองและเส้นทาง
เชื่อมต่อระหว่างอำเภอมีสถิติอุบัติเหตุทางถนนสูง
(อ่านต่อหน้า 5)

ต่อจากหน้า 1

สงกรานต์

'บิกตู'อวยพรวันครอบครัว

เมื่อวันที่ 14 เมษายน นายอนุชา บูรพชัยศรี โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าว ว่า พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม กล่าว เนื่องในโอกาส “วันผู้สูงอายุแห่งชาติ” และ “วันแห่งครอบครัว” ประจำปี 2564 ส่งความปรารถนาดีมายังผู้สูงอายุ และผู้มีส่วนร่วมในการปฏิบัติงานด้านกิจการผู้สูงอายุและครอบครัวทุกคนที่มีบทบาทสำคัญในการพัฒนาสถาบันครอบครัวให้มีความอบอุ่นเข้มแข็ง พล.อ.ประยุทธ์ อวยพรผู้สูงอายุและคนไทยทุกคนมีความสุข ความเจริญ มีพลังกาย พลังใจที่เข้มแข็ง มีชีวิตที่เต็มไปด้วยความรักความอบอุ่น และความเอื้ออาทรกันในทุกโอกาส ทั้งนี้ “วันผู้สูงอายุแห่งชาติ” และ “วันแห่งครอบครัว” ถือเป็นวันสำคัญที่สร้างความตระหนักรู้ให้แก่ประชาชนและสังคมได้เห็นถึงความสำคัญของผู้สูงอายุ เปรียบเสมือนศูนย์รวมจิตใจที่เชื่อมโยงความรักและความผูกพันให้แก่คนในครอบครัว เป็นผู้บ่มเพาะภูมิปัญญาความรู้หลากหลายประการในการดำเนินชีวิต เพื่อให้สมาชิกในครอบครัวรู้บทบาทหน้าที่ของตนเองที่มีต่อสังคม ถือเป็นภูมิคุ้มกันให้ครอบครัวมีความเข้มแข็งและเป็นพื้นฐานสำคัญในการพัฒนาสังคมไทยให้เป็นสังคมคุณภาพ พล.อ.ประยุทธ์ยังเห็นว่าสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019

ระลอกใหม่ ที่ค่อยๆ คลี่คลายไปในทิศทางที่ดีขึ้น ส่วนหนึ่งเกิดจากความรักความเอาใจใส่ของคนในครอบครัวที่คอยประคับประคองช่วยเหลือซึ่งกันและกัน และจากความร่วมมือของครอบครัวคนไทยทุกคน ประเทศจึงได้ผ่านพ้นวิกฤตการณ์ต่างๆ มาได้ รัฐบาลจึงหวังเป็นอย่างยิ่งว่าทุกครอบครัวจะช่วยกันป้องกัน ดูแล และรักษาสุขภาพร่างกายจิตใจให้แข็งแรง และปฏิบัติตามคำแนะนำด้านสาธารณสุขอย่างเคร่งครัด นอกจากเป็นการป้องกันตนเองแล้ว ยังเป็นการป้องกันสมาชิกในครอบครัว ชุมชนและสังคม เพื่อให้ทุกครอบครัวไทยสามารถดำเนินชีวิตอย่างปกติสุขได้ต่อไป

ปก.สรุปสงกรานต์4วันดับ152

ที่กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) นายอรรถวิชช์ สัมพันธ์รัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ในฐานะประธานคณะอนุกรรมการเฉพาะกิจศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนตลอดทั้งปี กล่าวว่า ศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ (ศปถ.) พ.ศ. 2564 โดย ปภ.และความร่วมมือของหน่วยงานภาคีเครือข่ายได้รวบรวม สถิติอุบัติเหตุทางถนนประจำวัน ที่ 13 เมษายนที่ผ่านมา เป็นวันที่สี่ของการรณรงค์ “สงกรานต์สุขใจ ขับขี่ปลอดภัย ห่างไกลโควิด” เกิดอุบัติเหตุ 376 ครั้ง ผู้เสียชีวิต 29 ราย ผู้บาดเจ็บ 392 คน สาเหตุเกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ ดื่มแล้วขับ ร้อยละ 36.44 ขับรถเร็วร้อยละ 28.72 ยานพาหนะที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ รถจักรยานยนต์ ร้อยละ 86.86 ส่วนใหญ่เกิดบนเส้นทางตรง ร้อยละ 61.70 ถนนใน อบต./หมู่บ้าน ร้อยละ 41.76 ถนนกรมทางหลวง

ร้อยละ 34.57 ช่วงเวลาที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ ช่วงเวลา 16.01-20.00 น. ร้อยละ 31.91 ผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตสูงสุดอยู่ในช่วงอายุ 50 ปีขึ้นไป ร้อยละ 27.32 ทั้งนี้ ได้จัดตั้งจุดตรวจหลัก 1,913 จุด เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงาน 59,420 คน เรียกตรวจยานพาหนะ 350,921 คัน มีผู้ถูกดำเนินคดี รวม 70,130 ราย มีความผิดฐานไม่มีใบขับขี่ 18,950 ราย ไม่สวมหมวกนิรภัย 17,530 รายโดยจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (16 ครั้ง) จังหวัดที่มีผู้เสียชีวิตสูงสุด ได้แก่ กรุงเทพมหานคร กาฬสินธุ์ (จังหวัดละ 3 ราย) จังหวัดที่มีผู้บาดเจ็บสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (17 คน) สรุปอุบัติเหตุทางถนนสะสมในช่วง 4 วันของการรณรงค์ (10-13 เมษายน) เกิดอุบัติเหตุรวม 1,465 ครั้ง ผู้เสียชีวิตรวม 152 ราย ผู้บาดเจ็บ รวม 1,494 คน จังหวัดที่ไม่มีผู้เสียชีวิต (ตายเป็นศูนย์) มี 20 จังหวัดจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุสะสมสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (65 ครั้ง) จังหวัดที่มีผู้เสียชีวิตสะสมสูงสุด ได้แก่ ขอนแก่น (8 ราย) จังหวัดที่มีผู้บาดเจ็บสะสมสูงสุด ได้แก่ นครศรีธรรมราช (69 คน)

ศปถ.เข้มจุดตรวจขับเร็ว-เมาขับ

นายบุญธรรม เลิศสุขีเกษม อธิบดี ปภ.ในฐานะเลขาธิการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน (ปภ.) เปิดเผยว่า จากสถิติอุบัติเหตุทางถนนในช่วงสี่วันที่ผ่านมา พบว่า ถนนสายรองและเส้นทางเชื่อมต่อระหว่างอำเภอมีสถิติอุบัติเหตุทางถนนสูงประกอบกับจากสถิติอุบัติเหตุทางถนนในช่วง 4 วันที่ผ่านมา พบว่ายังคงมีสาเหตุมาจากการดื่มแล้วขับและขับเร็ว ศปถ.ได้เน้นย้ำให้จังหวัดประสานเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองกำนันผู้ใหญ่บ้าน ผู้นำชุมชน และอาสาสมัครประจำจุดตรวจเพิ่มความเข้มข้นในการปฏิบัติงานของด่านชุมชนจุดตรวจ และจุดสกัด พร้อมเพิ่มกำลังเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานบนเส้นทางสายรอง เน้นการกวดขันและป้องปรามผู้ที่มีพฤติกรรมเสี่ยงโดยเฉพาะการดื่มแล้วขับและขับเร็วในกลุ่มผู้ขับขี่รถจักรยานยนต์เป็นพิเศษ นอกจากนี้ ให้ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องควบคุมการจำหน่ายเครื่องดื่ม

แอลกอฮอล์ให้เป็นไปตามที่กฎหมายกำหนด ทั้งด้านสถานที่ ช่วงเวลา และช่วงอายุของผู้ซื้อ ขอฝากเตือนประชาชนดื่มไม่ขับไม่ขับรถเร็ว และปฏิบัติตามกฎจราจร เพื่อให้เทศกาลสงกรานต์ 2564 เป็นไปด้วยความปลอดภัยที่สำคัญอย่าลืมดูแลตนเองภายใต้มาตรการสาธารณสุข (DMHTT) เพื่อช่วยกันควบคุมการแพร่ระบาดของโควิด-19

เดินทางสงกรานต์4วันวูบ36%

กระทรวงคมนาคมระบุข้อมูลสะสมเมื่อวันที่ 10-14 เมษายน 2564 สรุปดังนี้ 1.ประชาชนเดินทางด้วยระบบขนส่งสาธารณะ 4,526,547 คน/เที่ยว ต่ำกว่าประมาณการ 35.86% สูงกว่าช่วงเวลาเดียวกันในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 2563 คิดเป็น 74.22% มีปริมาณการจราจรเข้า-ออกกรุงเทพฯ จำนวน 7,872,234 คัน ต่ำกว่าประมาณการ 30.22% สูงกว่าช่วงเวลาเดียวกันในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 2563 คิดเป็น 34.67% ส่วนใหญ่เป็นรถยนต์ส่วนบุคคลจำนวน 7,406,568 คัน

2.สถานการณ์การเกิดอุบัติเหตุบนโครงข่ายทางถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบของกระทรวง มีอุบัติเหตุ 856 ครั้ง ผู้เสียชีวิต 107 ราย บาดเจ็บ 837 ราย บริเวณเกิดอุบัติเหตุส่วนใหญ่เป็นทางตรง 77.36% สาเหตุสำคัญเกิดจากการขับรถเร็วเกินกำหนด เกิดที่ จ.ชลบุรี มากที่สุด 35 ครั้ง สำหรับอุบัติเหตุที่มีรถจักรยานยนต์เกี่ยวข้อง 384 ครั้ง มีผู้เสียชีวิต 57 ราย บาดเจ็บ 431 ราย เกิดที่จังหวัดเชียงใหม่ มากที่สุด 15 ครั้ง รถโดยสารสาธารณะเกิดอุบัติเหตุ 2 ครั้ง มีผู้เสียชีวิต 6 ราย บาดเจ็บ 11 ราย เกิดอุบัติเหตุบริเวณทางรถไฟ 2 ครั้ง มีผู้เสียชีวิต 1 ราย บาดเจ็บ 1 ราย และรถบรรทุกเกิดอุบัติเหตุ 9 ครั้ง มีผู้เสียชีวิต 11 ราย บาดเจ็บ 5 ราย

3.การเตรียมความพร้อมของระบบขนส่งสาธารณะทุกประเภท เมื่อวันที่ 14 เมษายน รองรับการเดินทางของประชาชนได้อย่างเพียงพอ ไม่มีผู้โดยสารตกค้าง และการตรวจความพร้อมของรถโดยสารสาธารณะ ณ จุดตรวจความพร้อม 207 จุด จำนวน 45,842 คัน พบข้อบกพร่อง 3 คัน ได้สั่งเปลี่ยนยานพาหนะแล้ว ส่วนความพร้อมของท่าเรือ/แพ 163 แห่ง ไม่พบข้อบกพร่อง สำหรับการ

ปฏิบัติงานของพนักงานขับรถ เจ้าหน้าที่รถไฟ ไฟฟ้า และผู้ประจำเรือไม่พบว่ามีกรณีดื่มแอลกอฮอล์หรือใช้สารเสพติด

ข้อมูลรวิงทางหลวงสายหลัก

กรมทางหลวง (ทล.) ระบุว่า สำนักอำนวยการความปลอดภัย ได้รายงานข้อมูลปริมาณจราจรเข้าออกกรุงเทพฯ ของวันที่ 13 เมษายน 2564 ดังนี้ บนทางหลวงสายหลัก 10 สาย และทางหลวงพิเศษ (มอเตอร์เวย์) กรุงเทพฯ-ชลบุรี หรือ M7 รวมทั้งหมด 787,830 คัน แบ่งเป็นปริมาณจราจรขาเข้า 361,136 คัน ลดลง 23.3% เมื่อเทียบกับสงกรานต์ปี 2562 ส่วนขาออก 426,694 คัน ลดลง 8.4%

ส่วนบนมอเตอร์เวย์ สายบางปะอิน-นครราชสีมา หมายเลข 6 หรือ M6 ช่วงปากช่อง-สีคิ้ว ระยะทาง 35.75 กิโลเมตร (กม.) เป็นทางยกระดับบนทางหลวงหมายเลข 2 (ถนนมิตรภาพ) ช่วงผ่านเขื่อนลำตะคอง จ.นครราชสีมา ในฝั่งขาเข้า ฝั่งกั้นตรงข้ามเขื่อนลำตะคอง 2 ช่องทางจาก 4 ช่องทาง ที่เปิดวิงชั่วคราวรองรับช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี 2564 โดยให้บริการเดินทางทางเดียว (วันเวย์) ขาออกจากกรุงเทพฯ ระหว่างวันที่ 9-13 เมษายน 2564 พบว่าตลอดระยะเวลา 5 วัน มีปริมาณรถสะสมประมาณ 1.02 แสนคัน

สำหรับปริมาณจราจรบนถนนมิตรภาพขาออก ช่วงลำตะคอง 31,978 คัน สะสมรวม 5 วัน หรือระหว่างวันที่ 9-13 เมษายน จำนวน 380,619 คัน เท่ากับว่าในช่วง 5 วันที่ผ่านมา มีปริมาณรถเลี่ยงไปใช้มอเตอร์เวย์สายบางปะอิน-นครราชสีมา คิดเป็น 27% ของปริมาณรถขาออกทั้งหมด รวมปริมาณรถบนถนนมิตรภาพ และบนมอเตอร์เวย์

คืนตัวรถไฟทะเล2.31หมื่นที่นั่ง

นายเอกรัช ศรีอาระยันพงษ์ ผู้อำนวยการศูนย์ประชาสัมพันธ์ การรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) เปิดเผยว่า สถานการณ์แพร่ระบาดของโควิด-19 ส่งผลให้มีผู้โดยสารยกเลิกการเดินทางและคืนตั๋วโดยสารอย่างต่อเนื่อง โดยล่าสุดมียอดการคืนตั๋ว 2,916 ที่นั่ง รวมยอดสะสม 23,182 ที่นั่ง คิดเป็น 13.9% ของขบวนรถที่มีการสำรองที่นั่งในช่วงเทศกาลสงกรานต์ระหว่างวันที่ 9-18 เมษายน

ส่วนจำนวนผู้โดยสารที่เดินทางช่วงเทศกาลสงกรานต์ เมื่อวันที่ 13 เมษายนที่ผ่านมาจำนวน 24,516 คน แบ่งเป็นผู้โดยสารขาออก 13,325 คน ผู้โดยสารขาเข้า 11,191 คน สำหรับเส้นทางที่มีผู้โดยสารเดินทางหนาแน่นที่สุด คือ สายใต้ 9,198 คน รองลงมาสายตะวันออกเฉียงเหนือ 7,037 คน สายเหนือ 4,715 คน สายตะวันออก 2,349 คน และสายแม่กลอง 1,217 คน

หลายพื้นที่ยังมีนักท่องเที่ยว

ด้านบรรยากาศช่วงเทศกาลสงกรานต์ในพื้นที่ต่างๆ ที่บ้านด่านคนคบ ต.ด่านคล้า อ.โนนสูง จ.นครราชสีมา ชาวบ้านร่วมกันก่อเจดีย์ทรายขึ้นภายในวัด โดยมีผู้สูงอายุแต่งชุดไทย นุ่งโจงกระเบนออกมารำรอบๆ เจดีย์ทราย ตามความเชื่อว่าจะเป็นการปิดเป่าสิ่งชั่วร้ายต่างๆออกจากหมู่บ้าน

ขณะที่นายดนัย ศรีถาวร นิตกร รักษาการปลัดเทศบาลตำบลหมูสี อ.ปากช่อง จ.นครราชสีมา สั่งปิดสถานที่ท่องเที่ยวบ่อน้ำพุธรรมชาติเขาใหญ่ ห้ามนักท่องเที่ยวลงเล่นน้ำและเข้าไปบริเวณในช่วงเทศกาลสงกรานต์จนกว่าสถานการณ์โควิดจะดีขึ้น

ที่วัดหนองหูลิง ต.มิตรภาพ อ.แกดำ จ.มหาสารคาม ยังมีนักท่องเที่ยวเดินทางมาท่องเที่ยวกันอย่างต่อเนื่อง แต่บางตากว่าหลายปีที่ผ่านมา

ที่พลับพลาหลวงพ่อพระใส วัดโพธิ์ชัย พระอารามหลวง เขตเทศบาลเมืองหนองคาย ประชาชนเดินทางมาสงกรานต์ห้วงพ่อพระใส เพื่อความเป็นสิริมงคลในวันปีใหม่ไทย ส่วนที่ จ.กาญจนบุรี ชาวหมู่บ้านวังกะ เริ่มตั้งงานประเพณีสงกรานต์มอญวันแรก ทำบุญตักบาตร เพื่อความเป็นสิริมงคล จากนั้นชาวบ้านเป็นผู้สูงอายุ ททยอยเดินทางไปยังวัดวังแก้วเวการาม (วัดหลวงพ่อดุตตะมะ) เพื่อเริ่มถือศีลเป็นเวลา 3 วันตลอดประเพณีสงกรานต์ โดยมีลูกหลานจัดเตรียมที่นั่งอนึ่งของจำเป็นที่ต้องใช้ในการถือศีลที่วัด ส่วนกิจกรรมสงกรานต์ต้องงดตามคำสั่งของผู้ว่าราชการจังหวัดกาญจนบุรี ขณะที่การระบาดของโควิดส่งผลให้ธุรกิจการท่องเที่ยวในพื้นที่ อ.สังขละบุรี ได้รับผลกระทบอย่างหนัก เนื่องจากนักท่องเที่ยวหายไปกว่า 70% ส่งผลให้ผู้ประกอบการโรงแรม

รีสอร์ท ร้านจำหน่ายสินค้าที่ระลึก ร้านอาหาร รายได้ลดลง

ที่อาศรมฤๅษีเนรธาตูปุทธคุณ หมู่ 4 ต.โพแดง อ.บางไทร จ.พระนครศรีอยุธยา วันครอบครัวและเป็นวันหยุดเทศกาลสงกรานต์ ประชาชนเดินทางมากกราบไหว้สิ่งศักดิ์สิทธิ์ ภายในอาศรม เช่น ปู่ฤๅษีพรหมเมศ ที่สูง 34 เมตร กุมารเจ้าสัวเฮง พร้อมถวายประทัด น้ำแดง ปลาตะเพียน ฟักทองของเล่นเด็ก เพื่อขอพร ขณะที่คณะลูกศิษย์ ของฤๅษีเนรธาตูปุทธคุณร่วมกันสรงน้ำอาจารย์ฤๅษีเนรธาตูปุทธคุณ

บรรยากาศการท่องเที่ยวที่หาดบานชื่น ต.ไม้รูด อ.คลองใหญ่ จ.ตราด นักท่องเที่ยวขับรถส่วนตัวพร้อมครอบครัวมาพักผ่อนเล่น

น้ำที่หาดบานชื่นตลอดทั้งวัน สร้างความคึกคัก ส่งผลให้ร้านค้าบริเวณชายหาด ทั้งอาหารและเครื่องดื่มมีรายได้เพิ่มขึ้น ขณะที่โรงแรมและรีสอร์ทบริเวณหาดบานชื่นมีนักท่องเที่ยวจองห้องกว่า 100 ห้อง เต็มหมดตั้งแต่ก่อนเทศกาลสงกรานต์

ที่ทำเทียบเรือแหลมบาลีฮาย (พัทยาใต้) ต.หนองปรือ อ.บางละมุง จ.ชลบุรี นายภัครธรณ์ เทียนไชย ผู้ว่าราชการจังหวัดชลบุรี พร้อมนายนิศ นิรามัยวงศ์ รองผู้ว่าฯ ชลบุรี ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมให้กำลังใจพร้อมมอบ อาหาร น้ำดื่มและเครื่องดื่มให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงาน พร้อมกำชับเรือโดยสารแต่ละเที่ยวไม่ให้รับผู้โดยสารเต็มจำนวน เพื่อให้เว้นระยะห่าง